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GEMEENTE HILVERSUM 

RAADSVERGADERING VAN 11 MEI 2016 

(verslag) 

 

Voorzitter: de heer P.I. Broertjes, burgemeester. 

 

Aanwezig zijn de leden: de dames D. Abrahams (VVD) en M. Boumadkar-Boukhriss (Hart voor 

Hilversum), de heer T. Braaksma (Hart voor Hilversum), de dames A.A.S. den Daas (D66) en M.M.C. van 

Dalen (Hart voor Hilversum) de heren J.P.H.M. van Gilse (VVD), J.E.M.G.  Göbbels (D66), H. Haselager 

(PvdA), H.R. Jaarsma (D66), A.S. de Jong (D66) en J. Kastje (GroenLinks), mevrouw M.G. Kooloos 

(Leefbaar Hilversum), de heer F.W. Reijmerink (VVD), mevrouw M.H.A. Remmers (GroenLinks), de 

heren P.H.J.R. van Rooden (SP) en J. Roos (Hilversum1), mevrouw L. Sazias (Hart voor Hilversum), de 

heren A.R.C. Scheepers (VVD) en D.E.O. Streutker (CDA), de dames E. Stroucken (D66) en N.I. Terwiel 

(SP), de heren M.A. van Velthuijsen (D66), J.L.R. Veltman (D66) en R. Verkuijlen (VVD), mevrouw 

B. Verweij (SP), de heren M.F. Vogel (VVD) en N.G.T. van Voorden (CDA), de dames A.F. Vreugdenhil-

de Blécourt (ChristenUnie) en K.J. Walters (Hart voor Hilversum), de heren P.N.J. van de Weerd (SP) en 

J. de Wit (ChristenUnie)(vanaf 20.24 uur) en de dames A.W.A.M.P. Wijnands-van Daal (CDA) en A.J. 

Wolthers (D66). 

 

Griffier: de heer P.M.H. van Ruitenbeek. 

 

Wethouders: de heren W.M. Jaeger, A. Klamer, F.G.J. Voorink en E.G.J. van der Want en mevrouw N.J. 

van Vroonhoven-Kok. 

 

Afwezig: de heer S. Akrouh (PvdA), mevrouw N.M. Degenhart (PvdA), de heer F. Demirkan (D66 en de 

heer M.L. Ruitenberg (Hart voor Hilversum). 

.  

0 OPENING/HERDENKING OUD-RAADSLID JOHN VAN OTTERLOO 

 

De VOORZITTER opent de vergadering om 20.00 uur en heet allen welkom, in het bijzonder de 

heer Van de Weerd, die weer terug is als raadslid. Bericht van verhindering is ontvangen van de heren 

Akrouh, Demirkan en Ruitenberg en mevrouw Degenhart. De heer Reijmerink zal vanaf een later tijdstip 

de vergadering bijwonen. 

Vervolgens staat hij stil bij het totaal onverwacht op 56-jarige leeftijd in april jl. overlijden van 

oud-SP-raadslid John van Otterloo na complicaties na een zware hartoperatie. John van Otterloo was 

Hilversums politicus en oprichter en inspirator van de lokale SP, al in 2003. Hij was een gepassioneerd 

man, vocht voor de zwakkeren in de samenleving, genoot van het politieke spel en had bovenal de gave 

van het woord. Hij sprak bij voorkeur uit zijn hoofd en in correct Nederlands. Het was een genot om naar 

hem te luisteren, los van de eigen politieke voorkeur. 

John van Otterloo was van 2006 tot 2011 het linkse boegbeeld van de Hilversumse raad, met 

uiteraard aan diens zijde Hans Hagelager. Samen vochten zij als goede vrienden met succes voor het 

behoud van het Tergooi ziekenhuis in Hilversum.  

Zelf leerde hij de heer Van Otterloo kennen in de sollicitatiecommissie die zijn benoeming als 

burgemeester in 2011 voorbereidde. Later sms’te John van Otterloo hem nog wel eens na afloop van een 

raadsvergadering, maar altijd complimenteus. Na zijn verhuizing naar het Gelderse Laren in de gemeente 

Lochem bleef John van Otterloo de Hilversumse politiek op de voet volgen. Hij was geschoold in de FNV 

en een uitmuntend onderhandelaar. De burgers van Hilversum zijn John van Otterloo veel dank 

verschuldigd en zijn partner José en familie worden veel sterkte gewenst met het verwerken van het grote 

verlies. John van Otterloo rust in vrede. 

 

Vervolgens wordt gedurende een minuut stilte in acht genomen. 

 

1 VASTSTELLEN AGENDA 

 

De heer KASTJE zag een mailtje van de griffie van 18.40 uur waarin is aangekondigd dat een 

nieuwe versie van de Woonvisie op iBabs staat. Ten behoeve van een zorgvuldige besluitvorming en een 
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goede procesgang is echter afgesproken dat definitieve stukken voor de raadsvergadering op de 

maandagmiddag voor de fractievergaderingen in bezit van de fracties moeten zijn. In de vorige 

raadsvergadering heeft hij aangegeven dat hij de volgende keer dat dat niet gebeurt voorstelt het 

betreffende punt van de agenda te halen. 

Hij vraagt of de voorzitter het met hem eens is dat raadsleden die werken niet de tijd hebben om 

dergelijke stukken binnen een korte periode tot zich kunnen nemen en de genoemde afspraak niet voor 

niets is gemaakt. Daarom vraagt hij de voorzitter van de raad, verantwoordelijk voor een goede 

besluitvorming en procesgang ten behoeve van de raad, de voorzitter van het college en de 

gemeentesecretaris erop aan te spreken dat dergelijke stukken tijdig op die manier worden afgehandeld. 

Ten tweede vraagt hij de toezegging dat de te late toezending van stukken voor een raadsvergadering niet 

meer gebeurt. 

Hij dient het ordevoorstel in om de Woonvisie van de agenda te halen. 

 

Mevrouw WALTERS sluit zich daarbij aan. De Woonvisie is hedenmiddag om 15.00 uur zonder 

kennisgeving aangepast, waarna om 17.00 uur de termijn sloot om daarop amendementen te kunnen 

indienen. Zij heeft amendementen gemaakt tegen een versie van de Woonvisie die inmiddels is gewijzigd. 

Het is naar haar mening onbestaanbaar om amendementen op verkeerde teksten in te dienen, omdat de 

deadline is verstreken. Voor de fractievergadering moeten de stukken op orde zijn. Zij hoort graag wat de 

voorzitter van de raad van deze gang van zaken vindt en hoe de oppositie en de andere raadsleden hun 

werk moeten doen als de stukken niet kloppen. 

 

De heer HASELAGER sluit zich aan bij de heer Kastje en mevrouw Walters en meent dat de 

voorzitter van de raad niet anders kan doen dan de Woonvisie van de agenda te halen, omdat de gang van 

zaken ingaat tegen de gemaakte afspraken, zeker als men een democratie netjes en ordentelijk wil laten 

verlopen. 

De raad is ook nog getrakteerd op een wethoudersbrief en hij vraagt de voorzitter van de raad 

ernaar te kijken dat een dergelijke brief de volgende keer in goed, begrijpelijk en netjes Nederlands 

geschreven wordt. 

 

De VOORZITTER betreurt het dat stukken op een laat tijdstip naar de raad zijn gekomen en trekt 

zich dat ook aan. Er zijn argumenten voor de late toezending van stukken die de raad kan afwegen. Hij is 

het ermee eens dat raadsleden tijdig op de hoogte moeten worden gesteld en geen ruis moet ontstaan over 

welk voorstel precies ter besluitvorming voorligt. Hij gaat er nu alles aan doen om een dergelijke gang van 

zaken in de toekomst te voorkomen. 

 

Mevrouw VAN VROONHOVEN-KOK (wethouder) onderschrijft de woorden van de voorzitter 

volledig. Na de commissievergadering heeft zij een wethoudersbrief de raad doen toekomen met alle 

wijzigingen, die meteen in de Woonvisie hadden moeten worden opgenomen. In reactie op de griffier zijn 

de wijzigingen alsnog in de Woonvisie opgenomen. De inhoud is dus bekend en de formaliteit is te zorgen 

dat de aangekondigde wijzigingen nu ook in de Woonvisie staan. 

Mevrouw WALTERS ontkent dat in de wethoudersbrief is aangegeven wat in de 

commissievergadering is gevraagd, omdat in de wethoudersbrief een politieke wending staat wat betreft de 

omvang met verkoop van sociale huurwoningen. Dat was niet haar verzoek in de commissievergadering. 

Mevrouw VAN VROONHOVEN-KOK (wethouder) heeft gezegd naar aanleiding van de discussie 

in de commissievergadering en naar aanleiding van gedane toezeggingen de wethoudersbrief te hebben 

geschreven.  

De heer KASTJE vindt de wethouder op een manier antwoorden die zijn zorgen bestendigen en 

wijst de raad erop dat er geen sprake is van een uitzondering. Daarom wil hij de raad een statement laten 

maken en het betreffende voorstel van de agenda halen. 

De heer HASELAGER brengt naar voren dat raadsleden niet kunnen toetsen of de gewijzigde 

woonvisie slechts een formaliteit is. De wethoudersbrief is netjes, maar is voor een raadslid qua inhoud 

lastig om te lezen. Het wordt daarom moeilijk als raadslid vanavond een kwalitatief goede beoordeling te 

geven. 

Mevrouw WALTERS constateert dat de wethouder geen excuses maakt voor het niet op orde 

hebben van haar stukken. 

Mevrouw VAN VROONHOVEN-KOK (wethouder) is ook niet om excuses gevraagd, maar de 

gang van zaken spijt haar. 

De VOORZITTER merkt op de wethoudersbrief niet tevoren te hebben gezien. 
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Mevrouw VREUGDENHIL-DE BLÉCOURT verzoekt de voorzitter de vergadering te schorsen 

totdat haar collega-fractielid bij de vergadering aanwezig is, zodat hij aan de stemming over het voorstel 

van orde om de Woonvisie van de agenda te halen kan deelnemen. 

 

De VOORZITTER schorst de vergadering (20.23 uur). 

 

Schorsing. 

 

De VOORZITTER heropent de vergadering (20.24 uur). 

 

De heer STREUTKER vindt het beter zorgvuldigheid voor snelheid te laten gaan en zal voor het 

ordevoorstel stemmen. 

 

Mevrouw VAN VROONHOVEN-KOK (wethouder) baalt alles overziende vanavond de discussie 

over de Woonvisie niet te kunnen voeren. De wijzigingen hadden meteen in de Woonvisie meegenomen 

kunnen worden. 

 

De VOORZITTER constateert dat het ordevoorstel is aangenomen, waarmee de lokale Woonvisie 

2016-2020 (agendapunt 7) van de agenda is afgevoerd.  

 

Vervolgens wordt de agenda vastgesteld. 

 

2 LIJST INGEKOMEN STUKKEN 

 

Voor de geagendeerde stukken wordt verwezen naar de in de rubrieken 0, I en III van de bij de 

agenda overgelegde lijst van ingekomen stukken. 

 

De heer KASTJE vraagt de brief van de heer Wolf (brief 6, rubriek III), over de plannen voor de 

Oude Haven, te laten agenderen voor de eerstvolgende commissievergadering. 

Verder vraagt hij de wethouder te reageren op de brief van de branchevereniging voor ondernemers 

in het groen (brief 1, rubriek I) en welke mogelijkheden die ziet als hij daarnaar kijkt. 

 

De VOORZITTER zegt agendering van de brief van dhr. Wolf voor de commissievergadering toe. 

 

Zonder stemming wordt conform de voorstellen van burgemeester en wethouders bij de 

ingekomen stukken besloten. 

 

3 VRAGEN AAN HET COLLEGE 

 

In het kader van het experiment verschoven naar het einde van de vergadering, agendapunt 12. 

 

4 VASTSTELLEN VERSLAG RAADSVERGADERING D.D. 30 MAART 2016 

 

Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

5 WIJZIGING REGLEMENT ONDERSCHEIDINGEN GEMEENTE HILVERSUM 

(Gem. nr. 31) 

 

De VOORZITTER licht het voorstel toe. De commissie van het Gulden Boek heeft op verzoek van 

het college het reglement Gemeentelijke onderscheidingen bestudeerd. Ze heeft gekeken naar een betere 

afstemming tussen de verschillende gemeentelijke onderscheidingen en dat heeft geleid tot zes 

aanpassingen in het reglement. De raadscommissie adviseerde de raad unaniem positief. 

 

Zonder stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten. 
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6 AANVRAAG RIJKSBIJDRAGE OPSPORING EXPLOSIEVEN TROMPENBERG EN HET 

MARKTPLEIN 

(Gem. nr. 32) 

 

De VOORZITTER deelt mee dat in verband met de uit te voeren civiele werkzaamheden aan het 

marktplein en de wijk Trompenberg vooronderzoek nodig is naar niet ontplofte explosieven uit de Tweede 

Wereldoorlog. Daarvoor heeft het Rijk een subsidieregeling, die 70% van de kosten vergoedt. Voor een 

aanvraag van subsidie is een raadsbesluit nodig. De raadscommissie adviseerde de raad unaniem positief 

over de aanvraag. 

 

Zonder stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten. 

 

7 VASTSTELLEN LOKALE WOONVISIE 2016-2020 

 (Gem. nr. 33) 

 

Het voorstel is van de agenda afgevoerd. 

 

8 MEDIAVISIE 2016-2019 

(Gem. nr. 34) 

 

De VOORZITTER licht het voorstel toe. De commissie Economie en Bestuur heeft op 13 april jl. 

de Mediavisie 2016-2019 besproken. De visie geldt voor een relatief korte tijd, gezien de snelheid 

waarmee de ontwikkelingen zich binnen de sector opvolgen. De visie en het uitvoeringsprogramma 

beschrijven de rol en inzet van de gemeente in de ontwikkeling van Hilversum als mediastad. In de visie 

beschrijft het college dat de rol van de gemeente vooral die is van verbinder en aanjager van nieuwe 

ontwikkelingen. Beslispunt 2 van het raadsvoorstel over de onttrekking van de reserve vervalt en komt 

terug bij de Kadernota, die de raad in juni bespreekt. De fracties van Hart voor Hilversum, Hilversum1 en 

Leefbaar Hilversum hebben in de commissievergadering een voorbehoud gemaakt, de overige fracties 

adviseerden de raad positief. 

 

Mevrouw DEN DAAS merkt op dat Hilversum sinds 1917 mediastad is, omdat toen de eerste 

radio-uitzendingen via de NSF plaatsvonden. Om mediastad te blijven heeft het college een ambitieuze en 

heldere visie ontwikkeld. In deze razendsnel veranderende industrie moet men vooraan staan, erbij blijven 

en zich inspannen om werkgelegenheid binnen de gemeentegrenzen te halen en te houden. Daarbij moet 

men letten op bereikbaarheid. Werknemers moeten gefaciliteerd worden door ze ook bij onregelmatige 

werktijden met het openbaar vervoer naar huis te kunnen laten gaan. Het college is aangeraden met de NS 

te praten of aansluiting op het Nachtnet mogelijk is.  

Uit de SWOT-analyse blijkt dat het belangrijk blijft om de blik naar buiten te richten om 

investeerders en grote spelers uit alle windstreken te interesseren in het faciliteren van start-ups en scale-

ups, tegenwoordig in de sector de drivers in de digitale contentcreatie. Deze kleine bedrijven vinden hun 

plek in de hele regio en vormen met grotere bedrijven een netwerk en keten van digitale makers. Cruciaal 

is dat Hilversum is uitgerust met het Media Park, waar naast omroepen faciliteiten, techniek en grote 

dienstverleners te vinden zijn die blijven innoveren. Vakmanschap zorgt voor hoogwaardige 

opleidingsmogelijkheden. Hilversum Media Campus mag van haar de toevoeging ‘Digital’ krijgen krijgt 

steeds meer vorm. ROC’ers gaan aan de slag bij mediabedrijven. Er komen uitwisselingsprogramma met 

Silicon Valley en wie weet met het verre oosten. Ontwikkeling van talent, opleidingen en innovatie zijn 

belangrijk in de creatieve industrie. Vandaar dat de mediastad ook moet blijven streven naar hbo- of 

universitaire opleidingen op het gebied van digitale content. Jonge mensen en studenten brengen een eigen 

dynamiek mee die de mediastad goed kan gebruiken. Wat betreft D66 is het cruciaal om Hilversum als 

mediastad te blijven promoten voor het behoud van werkgelegenheid en stimulering van de lokale 

economie. Daarvoor is budget nodig, maar Hilversum verkoopt zich nog altijd het beste via de media, zoals 

bij de puntentelling van het Eurovisie Songfestival, waar Hilversum ook weer genoemd wordt. 

 

De heer VOGEL is blij met de visie en het uitvoeringsplan. De hele raad onderschrijft volgens hem 

het belang van de mediasector voor Hilversum. Er komen snelle veranderingen op de gemeente af en 

daarin moet zijflexibel zijn. De verbinder moet zorgen dat initiatieven ook kunnen landen en zich kunnen 
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ontwikkelen in het mediagebied van Hilversum. Gezien de positie van Amsterdam en Utrecht heeft 

Hilversum een cruciale sleutelpositie waar het verschil te maken is. Die positie kan worden uitgenut. 

Het is wel belangrijk om straks de effecten van het beleid te gaan meten om te weten welke 

instrumenten in te zetten zijn en wat het effect daarvan is. De VVD-fractie is blij dat het initiatief voor de 

Top 2000 prominent in de nota staat waarmee onder andere de verbinding tussen het centrum en het Media 

Park kan worden gerealiseerd. Men moet het smart maken en houden en overleggen met partners om de 

positie van de mediastad verder uit te nutten richting de toekomst. 

 

De heer ROOS meent dat de Mediavisie is verworden tot een bestuurlijke grabbelton. Alles moet 

worden aangepakt, want er is nood aan de man. Het medialandschap is aan het veranderen en daarop moet 

ingespeeld worden. Gemakshalve is maar even gesteld dat dat de taak is van de gemeente Hilversum. Het 

oude avondje televisie bestaat niet meer en de toepassingen veranderen zo snel dat het niet in de lijn der 

verwachting ligt dat de gemeente Hilversum die adequaat zal kunnen volgen. Dat hoeft ook niet, want met 

name de bedrijven op het Media Park en andere delen van Hilversum nemen dat voor hun rekening. De 

gemeente kan echter niet achteroverleunen en het college moet zich richten op basisvoorzieningen die bij 

een mediastad horen om mediabedrijven aan zich te vinden. De rest van het Media Park zou bijvoorbeeld 

evenals de televisietoren een dubbele stroomkring moeten hebben. Als de gemeente meer mediabedrijven 

wil binnenhalen moet zij ervoor zorgen dat de digitale voorzieningen aanwezig zijn. Na jaren praten zijn 

bedrijventerrein Kerkelanden en het Nieuwe Havenkwartier nog steeds niet aangesloten op het 

glasvezelkabelnetwerk. Hilversum moet dus zorgen dat de faciliteiten op orde zijn. 

Vervolgens gaat hij in op de zichtbare en beleefbare mediastad, welk item in de jaren ’80 ook al 

een hot item was. De vraag is hoe het Media Park en het centrum dichter bij elkaar te brengen zijn. 

Voormalig eigenaar van het Media Park, Rudy Stroink, zei daarover dat de voorzieningen op het Media 

Park oké moeten zijn en de gemeente zich bovenal op de kwaliteit en de leefbaarheid van de stad moet 

richten. De stad moet plezierig zijn om in te wonen. Als die twee zaken goed uitgewerkt zijn komt de klik 

met het Media Park vanzelf. Daarmee is hij het eens, evenals de wethouder.  

Hilversum wil in het centrum haar innovatieve gezicht aan het grote publiek laten zien door de 

introductie van wifi en dat wil hij nauwelijks meer serieus nemen. Een innovatieve mediastad introduceert 

namelijk lifi in plaats van wifi: ligh fidelity, dat niet schadelijk is voor de gezondheid, honderd keer sneller 

is dan wifi, niet functioneert via radiogolven, 100% mobiel is getest, een onbeperkte bandbreedte heeft en 

ook nog eens groen is. Dan laat men zien een echte mediastad te zijn. 

 

Mevrouw SAZIAS is altijd apetrots geweest op Hilversum als mediastad. Goede dingen in de 

Mediavisie zijn volgens haar het organiseren van mediagerichte evenementen met een landelijke uitstraling 

en de ontwikkeling van Werf 35. Zij gelooft echter niet in de vele praatgroepen, zoals iMMovator en 

Click.nl. Zij hebben niet kunnen verhinderen dat Blue Circle de mediastad heeft verlaten, waarmee steeds 

meer opnamen naar Amsterdam verdwijnen. De nieuwsredacties van RTL en de studio en redactie van het 

NOS Journaal blijven in Hilversum en moet men koesteren.  

De Mediavisie vermeldt dat er meer moet gebeuren aan horecafaciliteiten en jammer is dat de 

Mediavisie niet meer insteekt op internationale acquisitie. Al met al is er erg veel geld gemoeid met het 

uitvoeringsprogramma en ook is sprake van een flink aantal PM-posten, waarvan onduidelijk is waarop het 

uitloopt. Met de begroting van ruim € 4 miljoen moet het college het naar haar mening doen. 

 

De heer STREUTKER is heel blij met de voorliggende Mediavisie, omdat het belangrijk is als 

mediastad naar de toekomst te blijven kijken. Het ecosysteem moet in stand blijven en de rol van de lokale 

overheid daarbij neemt aan belang toe: zij is verbinder, aanjager van de nieuwe ontwikkelingen en 

spokesman naar buiten toe van het gemeenschappelijke belang. Het gaat erom dat de gemeente een spilrol 

speelt tussen kleine en grote bedrijven. Enerzijds moet de infrastructuur in stand blijven en anderzijds moet 

de creatieve sector een impuls krijgen. In het uitvoeringsprogramma moeten daarom goede keuzen worden 

gemaakt, waardoor de werkgelegenheid in stand blijft. 

Hij is blij dat beslispunt 2 over de financiering wordt aangehouden tot de bespreking van de 

Kadernota, maar vindt dat voor de Mediavisie voldoende middelen beschikbaar moeten zijn. 

 

De heer HASELAGER is ook blij met de Mediavisie en noemt het contraproductief om daartegen 

te zijn. Of er een connectie moet zijn tussen de Hilversumse bevolking en het Media Park weet hij niet, 

maar wel moet de ontwikkeling/modernisering van het Media Park en Werf 35 verder gaan, omdat er vaak 

kritiek is op hoe het Media Park eruit ziet. Een aantrekkelijk Media Park is dus belangrijk. Internationale 
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acquisitie is daarbij niet zo gek. Ook mag de wethouder wat dat betreft met John de Mol in gesprek gaan. 

Tot slot vindt hij het moeilijk te duiden waaraan financiële middelen uitgegeven zullen worden. 

 

Mevrouw KOOLOOS is ook blij met de Mediavisie en dat beslispunt 2 wordt opgeschoven naar de 

bespreking van de Kadernota. Een deel van het geld wil zij laten inzetten voor communicatie en er meer 

activiteiten laten zijn op het Media Park, zodat dat voor jong en oud interessanter wordt. Het moet hipper 

en moderner worden en onbegrijpelijk is dat het verkeer bij het Media Park nog steeds vaststaat, zodat er 

ook iets moet gebeuren aan de bereikbaarheid. Sleutelwoorden voor mediastad Hilversum zijn dus 

bereikbaarheid, communicatie en activiteiten op het Media Park.  

 

De heer JAEGER (wethouder) noemt de Mediavisie een belangrijk onderwerp voor de stad, De 

mediawereld verandert heel erg snel. Met betrekking tot de wijze waarop beeld en geluid geconsumeerd 

worden is men volstrekt afhankelijk van de generatie die daarmee omgaat. De gemeente moet zich bewust 

zijn van die veranderingen en moet hard willen werken om de positie van de gemeente met een 

bedrijfsleven met een omzet van € 2,7 miljard te behouden. Zelf kan de gemeente dat niet en daarom is de 

visie opgesteld in samenwerking met bedrijven. Hij is daarom ontzettend trots op de tien ambtenaren die 

onderdeel zijn van het Mediateam en dat zij zich elke dag op het Media Park en Werf 35 bevinden. De nota 

is tot stand gekomen na suggesties en input van bedrijven over de ingang met de media in de toekomst en 

wat de gemeente Hilversum daarmee kan. Dat is volgens hem een van de belangrijkste verdiensten van de 

nota. 

Veel zaken kunnen beter, onder andere het openbaar vervoer. Dat punt wordt in de komende 

jaargesprekken met de NS opgepakt. 

Wat betreft het internationale karakter is er, ook in acquirerende zin, contact met Chinese 

omroepen en de westkant van de Verenigde Staten. 

Het spreekt voor zich dat doelstellingen SMART gedefinieerd moeten worden. De werkgelegen-

heidscijfers zijn er nog niet, maar dat zal wel het geval zijn bij het bespreken van de jaarcijfers. 

Alles in de visie vraagt om het losschudden van stoffigheid als men praat over het gisteren van de 

media. Het stuk gaat over bereikbaarheid en het ondernemen van korte termijnacties om die te verbeteren. 

De bereikbaarheid is volgens de bewoners van het Media Park ten opzichte van een aantal jaren geleden al 

verbeterd. Leefbaarheid moet ertoe leiden dat mensen vanuit het Media Park ook de stad in willen. Daarom 

moet het dna van media ook in de stad zichtbaar worden. Dat zorgt voor het ontstaan van leefbaarheid. 

Leefbaarheid is plezier en dat plezier wordt onder andere met heel goede evenementen neergezet. Er kan 

kritiek zijn op wifi en ook andere systemen, zoals lifi, worden allemaal meegenomen. Een heleboel 

applicaties kunnen echter op wifi gebeuren, zoals de media-ontsluiting van scholen en gezondheidszorg. 

De genoemde ‘praatgroepen’ hanteren soms niet al te begrijpelijke terminologie, maar hij wil het 

daarvoor opnemen, omdat zij uitleggen waarom het gaat. Omdat ontwikkelingen zo snel gaan is het 

belangrijk om te weten wat ze doen en waar ze naartoe gaan.  

Het Media Park mag dynamischer en de ontwikkeling daarvan loopt behoorlijk achter ten opzichte 

van het verwachtingspatroon van de raad een aantal jaren terug. Het Media Park gaat daarover echter 

grotendeels zelf. De gemeente kan slechts mogelijkheden bieden, zoals bestemmingsplantechnische 

wijzigingen voor meer dynamiek en restaurants. De contacten met het Media Park zijn zodanig dat er wel 

degelijk al ontwikkelingen zijn, zoals het binnenkort openen van een nieuwe permanente kroeg aldaar. 

Wat betreft onderwijs denkt hij op korte termijn met goed nieuws naar de raad te kunnen 

terugkomen. Hbo- en mbo-onderwijs heeft zeer veel aandacht en dat is ook in de Media Visie terug te zien. 

Juist Amsterdam, Hilversum en Utrecht moeten de media valley hun kracht laten zien. De glamour 

en uitstraling is nu eenmaal beter in Amsterdam. Daarmee is niets mis, als de vakmensen die content en 

concepten maken maar in Hilversum zitten. Zij worden ondersteund door een team van 10 mensen vanuit 

de gemeente, die worden ondersteund door 3 mensen die niet van de gemeente zijn, maar ook in dat team 

zitten.Voor de investering van € 250.000,- wordt de raad gevraagd bij de Kadernota een besluit te nemen. 

 

Zonder stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten. 

 

9 AANPASSEN VERORDENING DUURZAAMHEIDSLENING/STIMULERINGSLENING 

GEMEENTE HILVERSUM 

 (Gem. nr. 35) 

 

De VOORZITTER licht het voorstel toe. De verordening bevat spelregels waaraan men moet 

voldoen om in aanmerking te komen voor een lening ten behoeve van de diverse 
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duurzaamheids/stimuleringsmaatregelen, zoals dakisolatie en zonnepanelen. De verordening is verruimd en 

iedereen die een lening aanvraagt heeft recht op een bijdrage op die lening. Zodra de verordening wordt 

vastgesteld vervalt de oude verordening. Bij de behandeling in de commissievergadering hebben D66, de 

VVD, het CDA, Hilversum1 en Leefbaar Hilversum positief geadviseerd en de overige fracties een 

voorbehoud gemaakt. 

 

De heer SCHEEPERS was begin 2014 tegen de vaststelling van de vorige verordening vanwege de 

inkomensgrens daarin. Die grens verdwijnt nu uit de verordening en daarmee is de VVD buitengewoon 

blij. 

 

De heer KASTJE wil geld gebruiken voor het verduurzamen van woningen, maar maakt zich 

zorgen over het loslaten van de inkomensgrens, omdat het voor lagere inkomens niet onaantrekkelijker 

moet worden om gebruik te maken van de duurzaamheidslening. Ook de lagere inkomens moeten gebruik 

van de regeling kunnen blijven maken. Daarvoor vraagt hij aandacht. 

 

De heer VAN ROODEN is blij met de verruiming van de stimuleringsregeling, maar niet met de 

inkomensgrens. Nu kan iedereen daarvan gebruik maken. 

 

Wethouder mevrouw VAN VROONHOVEN-KOK (wethouder) gaat in op de vraag hoe zij kan 

garanderen dat duurzaamheidsmaatregelen ook bij lagere inkomens terecht komen en kan daarop vier 

antwoorden geven. Ten eerste vermeldt zij dat prestatieafspraken met de woningcorporaties zullen bevatten 

dat huurwoningen energiezuiniger moeten worden, zodat woonlasten lager worden. Ten tweede zijn in het 

in januari jl. aangenomen Duurzaamheidsbeleidsplan green deals opgenomen. Een van de eerste is met 

Hilverzon, waarbij de afspraak geldt dat die organisatie 3.000 huurwoningen moet aansluiten op het 

zonnenet. Ten derde is er in regioverband het duurzaam bouwenloket waar mensen gratis advies kunnen 

aanvragen. Ten vierde is het openstellen van de subsidieregeling voor iedereen niet ten nadele van de 

lagere inkomens. 

 

Zonder stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten. 

 

10 MONUMENTENVERORDENING HILVERSUM 2016 

 (Gem. nr. 36) 

 

De VOORZITTER deelt mee dat de huidige Monumentenverordening in 2001 is vastgesteld. De 

voorliggende vast te stellen Monumentenverordening Hilversum 2016 is geactualiseerd, zodat die aansluit 

op nieuwe wetgeving en daarin zijn specifieke eisen voor Hilversum verwerkt. Nieuwe monumenten 

kunnen worden aangewezen en besluiten kunnen worden genomen op grond van de geactualiseerde 

verordening. De ChristenUnie en Leefbaar Hilversum hebben positief geadviseerd en de overige fracties 

hebben, mede vanwege de twee gedane toezeggingen van de wethouder, een voorbehoud gemaakt. 

 

De heer VAN GILSE is blij met de grondige inventarisatie en de aanwijzing van nieuwe 

monumenten. Actualisatie was nodig en er is sprake van een goede verbetering, met name wat betreft de 

voorbescherming van monumenten, waarmee de VVD heel blij is. 

Een twijfelpunt was de bescherming van beeldbepalende panden en ensembles en in het stuk is 

daarover expliciet geen paragraaf opgenomen. De VVD heeft zich voornamelijk wat betreft het centrum 

druk gemaakt over beeldbepalende karakteristieke panden, omdat het van belang is dat panden die niet 

monumentwaardig zijn, maar wel belangrijk zijn voor de karakteristieken en sfeer van het centrum, niet 

zomaar kunnen verdwijnen en een bepaalde mate van bescherming genieten. Het college wil laten afzien 

van dat instrument en dat aspect in het bestemmingsplan laten regelen. Hij vraagt of daarin in combinatie 

met de Welstandsnota en het beeldkwaliteitsplan te voorkomen is dat dergelijke panden zomaar zullen 

worden gesloopt zonder dat bekend is wat ervoor in de plaats komt. 

 

Mevrouw VAN DALEN is het wat betreft karakteristieke panden in de binnenstad met de VVD 

eens en wil daarom duidelijk hebben wat er aan ontwikkeling aldaar komt. Er zou binnen het 

bestemmingsplan een binnenstedelijk kader moeten zijn. Niet alleen kijken naar wat het economisch gezien 

oplevert, maar ook naar de ruimtelijke karakteristiek, bijvoorbeeld kleinschaligheid, drie bouwlagen en een 

breedte van niet mere dan 3 meter. Kleinschaligheid is iets dat iedereen waardeert, maar wordt steeds 

verder teniet gedaan door grootschaligheid, bijvoorbeeld in de Leeuwenstraat. De karakteristiek van een 
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verdwijnend gebouw moet terugkomen in de nieuwbouw. Hoe groter en compacter het bouwvlak wordt, 

des te meer ruimte moet eromheen zijn om het gewenste groene karakter te behouden. Het GAK-gebouw 

had door de gemeente in de recessie voor een zacht prijsje gekocht kunnen worden waarna het 

bestemmingsplan aangepast had kunnen worden en er een kleinschalige opzet had kunnen komen. 

Desondanks gaat zij wel mee met het voorstel. 

 

Wethouder mevrouw VAN VROONHOVEN-KOK (wethouder) gaat in op de vraag hoe men zeker 

weet dat iets even mooi of mooiers terugkomt dan wat er stond als beeldbepalend pand. Een monument is 

beschermd en moet overeind blijven. Een sloopvergunningstelsel kan in een bestemmingsplan op grond 

van de Wabo een sloopvergunning koppelen aan een aanvaardbaar nieuw bouwplan. Als er een 

aanvaardbaar nieuwbouwplan is kan er pas worden gesloopt. Hierop ziet de Monumentenverordening, 

zodat beeldbepalende panden niet zonder slag of stoot kunnen verdwijnen. 

 

Zonder stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten. 

 

11 AANVRAAG KREDIETEN 2016 UITVOERING MONUMENTENBELEID 

 (Gem. nr. 37) 

 

De VOORZITTER vertelt dat jaarlijks in het gemeentelijke investeringsprogramma een 

uitvoeringsbedrag voor het monumentenbeleid is opgenomen. Dat bedrag wordt besteed aan bijdragen aan 

restauraties van monumenten. Het voorliggende stuk doet een bestedingsvoorstel en verzoekt om de 

benodigde middelen voor het MCO ter beschikking te stellen. De fractie van het CDA adviseerde in de 

commissievergadering positief op beslispunt 1 en maakte een voorbehoud op beslispunt 2. De PvdA, VVD, 

GroenLinks en de SP maakten op beide punten een voorbehoud. 

 

Mevrouw WIJNANDS-VAN DAAL doen de aanpassingen aan het MCO-gebouw goed, evenals de 

restauratie van de muur van het Pinetum. Zij steunt nu ook van harte beslispunt 2. 

 

De heer SCHEEPERS laat weten dat Hilversum meer dan duizend monumenten telt en is trots op 

de reputatie van Hilversum als stad van jonge monumenten. De VVD roept al jaren dat de besteding van € 

227.000,- voor monumenten niet lekker loopt, waardoor geld wordt opgepot (beukennoten) en de 

subsidieprocedure stroperig en mistig verloopt, zoals bij het Pierre Palla orgel. Het geld voor monumenten 

wil hij laten uitgeven. Als dat niet gebeurt stopt het wat hem betreft ook met uitgeven en moet het geld 

terug naar de grote pot. Hij hoopt van harte dat de wethouder er werk van gaat maken dat dat niet nodig zal 

zijn. 

Mevrouw VERWEIJ vraagt of overblijvende gelden in het sociaal domein ook daarvoor 

geoormerkt kunnen blijven. 

De heer SCHEEPERS reageert daarop niet, omdat het nu niet over zorg gaat en weet dat het 

overblijvende geld voor het Arenapark helemaal naar de algemene middelen gaat. 

 

Wethouder mevrouw VAN VROONHOVEN-KOK (wethouder) laat weten dat het niet altijd zo is 

dat na een besluit gelijk het geld beschikbaar komt, ook omdat men afhankelijk is van andere 

subsidiefondsen. Daarnaast moet men aanbesteden, wat ook tijd kost. Overigens is zij het wel met de heer 

Scheepers eens dat de procedure niet te lang moet voortslepen. 

 

Zonder stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten. 

 

12 VRAGEN AAN HET COLLEGE 

  

Er zijn geen vragen. 

 

13 AFSCHEID RAADSLEDEN VVD: MEVROUW D. ABRAHAMS EN DE HEER A. 

SCHEEPERS 

 

De VOORZITTER kenschetst de heer Scheepers als financieel geweten van de VVD en een beetje 

als financieel geweten van de raad. Hij gaat samen met diens partner een wereldreis maken en heeft met 

diens financiële deskundigheid het college regelmatig financieel op koers gehouden. In de vorige 
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collegeperiode was er een structurele ombuiging nodig en juist in die periode heeft de heer Scheepers zich 

maximaal ingezet voor een financieel gezond Hilversum. 

Als voorzitter van de Rekeningencommissie heeft de heer Scheepers samen met de commissie, de 

wethouder en ambtenaren voorstellen gedaan om de begroting leesbaarder te maken, wat ook is gelukt. Het 

doel was om de werkzaamheden van het college en de raad beter te kunnen beoordelen, zodat mensen 

buiten het raadhuis die beter kunnen volgen. 

Ook was er een positieve rol van de heer Scheepers om te zorgen dat een nieuwe opzet van de 

begroting van de grond kwam. Na zes jaar kan de heer Scheepers met grote mate van tevredenheid 

terugkijken op wat is bereikt, wat een groot compliment waard is. 

De heer Scheepers heeft altijd de verbinding met andere partijen gezocht om zaken te bereiken die 

hij belangrijk vond om voor Hilversum te regelen, zoals de extra euro voor het GNR, welke maatregel 

andere gemeenten hebben overgenomen, wat kwam door het hanteren van de goede argumenten en een 

goede timing. De vele moties die de heer Scheepers heeft ingediend zijn grotendeels allemaal aangenomen. 

Hij herinnert zich de motie over het plaatsen van de struikelstenen. Tot slot wenst hij de heer Scheepers en 

diens partner namens de raad en het college een welverdiende wereldreis toe. 

 

De heer KASTJE herinnert aan zijn samenwerking met de heren De Wit, Hermans en Scheepers op 

het gebied van duurzaamheid en groen. Vanwege die goede samenwerking geven de heer De Wit en hijzelf 

de heer Scheepers als dank voor diens wereldreis een WakaWaka mee, een zonne-accu. Het mooie daarvan 

is dat het kopen ervan betekent dat eenzelfde apparaat naar iemand in een ontwikkelingsland gaat. 

 

De heer JAEGER (wethouder) merkt op dat de heer Scheepers zich altijd heeft laten zien als een 

scherp, analytisch en zeer kundig financieel expert van de gemeente, dat heeft geleid tot de nieuwe 

begroting, die korter, meer helder en scherper is. Die had niet tot stand gekomen zonder dat de heer 

Scheepers aan gewerkt heeft. Hij heeft zeer goed en zeer prettig met de heer Scheepers mogen 

samenwerken en overhandigt hem de nieuwe en slechts 16 pagina’s tellende Kadernota. 

 

De heer SCHEEPERS is geroerd door de ontzettend mooie, attente en complimenteuze woorden. 

De aanleiding voor zijn afscheidstoespraak is dat hij met zijn geliefde een wereldreis gaat maken, maar hij 

vindt het afscheid nemen van de raad heel moeilijk en pijnlijk, omdat de Hilversumse politiek een 

bijzonder en wezenlijk onderdeel van zijn leven is geworden. De afgelopen zes jaar heeft hij een 

inspirerende, bijzondere en mooie tijd meegemaakt, met heel veel hoogtepunten, maar ook dieptepunten, 

mooie en inspirerende gesprekken en prachtige en scherpe debatten. Ondanks alle politieke tegenstellingen 

in het raadhuis streven allen naar hetzelfde doel: een mooier en beter Hilversum. Die voortdurende paradox 

van politieke tegenstellingen en hetzelfde doel is het mooiste van de politiek in algemene zin. Politieke 

tegenstellingen waren soms heel groot. John van Otterloo refereerde vaak aan hem als rechts neoliberaal, 

welke geuzennaam hij met dank aanvaardde, en vervolgens maakte hij de heer Van Otterloo uit voor 

marxist. Beiden konden daarom lachen en dronken vervolgens een biertje met elkaar. Het debat werd op 

het scherpst van de snede gevoerd, maar met respect voor de overtuiging van de ander.  

Het afscheid valt hem zwaar, maar hij neemt met een gerust hart afscheid, omdat Hilversum er 

financieel gezien veel beter voorstaat dan zes jaar terug. De schulden zijn lager, evenals de financiële 

risico’s en Hilversum stijgt gestaag op lijstjes van lokale belastingen. Dat vindt hij buitengewoon 

verheugend. Niet alleen op financieel gebied gaat het met Hilversum veel beter, maar ook op het gebied 

van stedenbouwkundige kwaliteit zijn er stappen gezet. Zelfs de PvdA hamert nu regelmatig in haar 

bijdragen op hoogwaardige stedenbouwkundige kwaliteit en dat is een compliment voor die fractie. 

Hij is erg geroerd door het WakaWaka-cadeau en spreekt veel dank daarvoor uit. Hij is blij een 

bijdrage hebben kunnen leveren aan duurzaamheid. Het is de verantwoordelijkheid van allen om de aarde 

achter te laten voor de generaties die volgen. Waakzaamheid blijft echter altijd geboden. Het gaat 

financieel beter, politici houden altijd van grootse en meeslepende dromen, die het nadeel hebben dat ze 

buitengewoon veel geld kosten, dat Hilversum nog steeds niet heeft. Daarom zijn pijnlijke keuzen nodig, 

waarvan politici niet houden. Hij hoopt dat het college en de raad waakzaam zullen blijven en ervoor zogen 

dat elk voorstel degelijk gedekt blijft. 

Ook is het zaak waakzaam te blijven in het publieke versus politieke debat. De recente 

vluchtelingencrisis heeft duidelijk gemaakt dat de sfeer heel snel kan omslaan en bedreigend, vervelend en 

intimiderend kan worden. Dan moeten politici het hoofd koel houden en nuchter en beschaafd blijven. Zij 

moeten het feitelijk houden en het goede voorbeeld geven. 

Vervolgens dankt hij de Hilversumse kiezers die op hem hebben gestemd. Hij dankt hen voor het 

vertrouwen. Verder dankt hij zijn fractie voor de goede samenwerking, de gezelligheid en de leuke 
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discussies. Fractievoorzitter Vogel dankt hij voor de intensieve en mooie samenwerking de afgelopen 

jaren. De heer Van Gilse dankt hij voor het hem bijbrengen van het politieke vak. Waardering spreekt hij 

uit voor mevrouw Degenhart, die in heel moeilijke omstandigheden voor haar zaak in het 

vluchtelingendossier is blijven staan, wat hij dapper vindt en waarvoor hij veel bewondering heeft.  

Ten slotte dankt hij zijn geliefde Babette voor haar steun, voor wie ze is en voor het feit dat zij met 

hem op reis wel. Acta est fabula, het spel is voor hem afgelopen. 

 

De VOORZITTER merkt op dat Diana Abrahams en Arno Scheepers zes jaar geleden samen als 

raadslid zijn begonnen en vanavond samen als raadslid eindigen. Zij hebben een hoge mate van 

betrokkenheid voor het actieve werk in de raad laten zien ten behoeve van het verbeteren van de 

democratie. Mevrouw Abrahams was ook altijd bereid zich direct met de achterban van Hilversumse 

bewoners te verstaan. Zij heeft zich bijzonder beijverd voor het een succes maken van de Dag van de 

democratie. Het zomerfeest in Kerkelanden heeft zij ook mede vormgegeven. Daarnaast heeft zij zich 

intern beijverd voor het verbeteren van de verhoudingen en ze was lid van de Werkgeverscommissie, 

waarbij zij zich heeft bezighouden met de opbouw en het verbeteren van de griffie. 

Communicatie was voor haar een belangrijk element, waarop zij professioneel gezien ook 

belangrijke stappen heeft gezet. Dat is ook de reden waarom zij het raadslidmaatschap moet laten schieten.  

Mevrouw Abrahams heeft zich bijzonder beijverd voor het dossier van het sociale domein en de 

decentralisaties. Zij heeft een bijdrage geleverd aan een geloofwaardige en transparante discussie in de 

raad, zodat mensen buiten de raad ook wisten waarover het ging. Mevrouw Abrahams heeft dus als 

raadslid een voorbeeldige staat van dienst die niet onopgemerkt is gebleven. Hij heeft zeer genoten van 

haar wijze van functioneren als raadslid: elegant, goed uit haar woorden komend, correct Nederlands 

sprekend en met correcte omgangsvormen. Zij was een rolmodel als lid van de raad en daarmee heeft zij 

een belangrijke bijdrage geleverd aan de verdere professionalisering van het raadswerk. Daarvoor bedankt 

hij haar en uit hij zijn complimenten. Hij wenst haar veel geluk, levensvreugde en gezondheid in de 

komende jaren toe. 

 

Mevrouw ABRAHAMS zegt dank voor de aan haar gerichte afscheidswoorden. Eigenlijk heeft zij 

een hekel aan afscheidstoespraken, maar ook zij ontkomt niet aan het cliché daarvan en geeft een terugblik, 

onder meer toen zij en de heer Voorink nog fractiemedewerkers waren en wilden inbreken in een debat 

tussen de heren Van Otterloo en Haselager. Leden van de Hilversumse raad zijn fel naar elkaar toe, maar 

drinken daarna altijd een biertje of wijntje met elkaar.  

Trots is zij op de transitie van het zorgdomein. Gekozen is om zich niet te laten leiden door 

politieke kleuring; de transitie moet staan als een huis en dat is best wel knap.  

De afgelopen zes jaar waren voor haar best wel turbulent. Het ging om het wennen aan het 

raadswerk en aan een nieuwe burgemeester. Het ging om een zware financiële periode en het wisselen van 

een wethouder. Ook ging het daarbij om de opzet van de Werkgeverscommissie en de ramp met de MH17, 

die de ruggengraat van de raad heeft laten zien.  

In 2017 werd zij ernstig ziek en zij werd toen verrast door de warme reacties vanuit de raad. Het 

gaat nu zo goed met haar dat zij met het vervullen van het raadslidmaatschap moet stoppen. Die 

nevenfunctie neemt veel tijd in beslag. 

Voor haar had het in raadsvergaderingen niet gehoeven om al gevoerde discussies eindeloos te 

herhalen en shows voor de bühne op te voeren. Ook was zij tegenstandster van het afschaffen van het 

uitdelen van kroketten tijdens raadsvergaderingen. Zij bedankt allen en verzoekt de achterblijvers goed 

voor Hilversum te zorgen. 

 

De VOORZITTER sluit de vergadering om 22.00 uur. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 11 mei 2016, 

 

de griffier, de voorzitter, 

 

 

 

P.M.H. van Ruitenbeek P.I. Broertjes 


